

15天搭建29个渔具堆放房,可容纳4万根竹竿 苍南168黄金海岸线加速“镀金”

本报讯(潘圆)在小红书上搜索“苍南168黄金海岸线”,有渔寮黄金海岸沙滩、棕榈湾房车露营地、霞关老街等多个打卡点。这条长168.8公里的沿海公路,串联起了苍南县7个沿海乡镇。如何将沿线村镇融入黄金海岸线的文旅发展格局,真正溢出“黄金”?一场人居环境整治,正在加速为这条海岸线“镀金”。

大渔镇,有6个行政村在这条黄金海岸线上,南行街村则在核心地段。这个小渔村有13户紫菜养殖户,养殖面积4250

亩。大伙普遍使用传统竹竿插杆养殖,到了夏天,收上来的竹竿、锚绳上附着海洋生物,气味难闻。“就像夏天海鲜捂在塑料袋里的那种腐臭味。”大渔镇副镇长方力这样形容过去夏季的渔村。

但是现在,南行街村在距离村口步行七八分钟的临山坡地上设置了专门的堆放点,配有29个渔具堆放专用房,足够容纳4万根长短不一紫菜竹竿的堆放。南行街村仅用了4天整平场地,15天就搭建完成。

有了新场地,但转变渔民堆

放习惯其实并不容易。为推广规范放置渔网具,南行街村发动村民,拓宽运输公路,从三米变成五米,足够两辆运输竹竿的“小三轮”并排行驶。并且,还租用村民闲置地建设堆放点,让村民有租金收入。

168黄金海岸线的北端起点是座仅有138个常住人口的小渔村——炎亭镇崇家岙村。据悉,崇家岙村整村改造方案已经进入审议,小渔村将焕发新生机。村口一间水泥搭建的五层楼房即将结顶,这是这座古村的第一间民宿。

苍南面海发展、向海图强,按照规划,将加快贯通168公里环海公路,以文旅融合为路径,以百亿文旅项目为支撑,加快打造东海岸一号公路等旅游大IP。大渔镇、炎亭镇等镇村干部都认为“这是个契机”。苍南致力打造“干净、整洁、安全”的路域公共环境和“洁化、净化、序化”的农村人居环境,而乡村会迎来属于它的投资客、年轻人。



做好农资储备 保障春耕备耕

本报讯(记者叶娜娜肖云海)眼下是春耕备耕时节,我县积极做好农资储备各项工作,确保春耕备耕有序开展,为全年农业生产开好头、起好步。

日前,记者在我县多家农资产品供应店看到,各种春耕所需的种子、肥料等农资摆满货架,不少农户前来选购。供应商告诉记者,每年春耕时节,他们都会提前备货,满足农户需求。“今年我们备的种子、肥料都比较充足,都能满足供应。各种各样的复合肥总共备了200多吨,氮肥也备了接近100吨。还有各种春耕所需的种子,都是比较充足的。”苍南爱生种子科技有限公司总经理章国龙介绍说。

此外,县农业农村局工作人员也深入各乡镇农资市场,重点对农资经营门店进销货台账是否齐全、是否存在经营假劣及过期产品,经营品种是否备案等情况进行检查,切实保障农资产品质量,守好春耕备耕第一关。

“连日来,我们一直加强宣传引导,提高农民识假辨假能力,加大农业投入品监督抽查力度,严厉打击销售假冒伪劣农资。”县农业农村局农业行政执法队一中队负责人黄益敬介绍,近段时间,该部门坚持“打检联动、打防结合”的原则,确保广大农户买上放心种子,放心农药,放心化肥,确保今年春耕备耕工作有序开展。

App管理新规 优化服务体验

□时 锋

工信部近日印发通知,出台26条措施,通过规范安装App卸载行为、优化服务体验、加强个人信息保护等,提升移动互联网应用服务能力。其中,聚焦App安装卸载等提出12条措施,围绕App开发运营者、分发平台等提出14条措施。

比如,针对规范安装卸载提出3方面要求:确知知情同意安装,不得通过“偷梁换柱”“强制捆绑”“静默下载”等方式欺骗诱导用户下载安装;规范网页推荐下载行为,在用户浏览页面内容时,未经用户同意或主动选择,不得自动或强制下载App;实现便捷卸载,除基本功能软件外,App应当可便捷卸载等。针对优化服务体验、加强个人信息保护等方面,通知也明确一系列举措。值得一提的是,通知明确,App合理申请使用权限,在业务功能启动时,动态申请所需权限,特别是在调用终端相册、通讯录、位置等权限时,应同步告知用户申请该权限的目的。

数据显示,当前在架App数量达258万款,小程序、快应用等创新形态不断出现。接下来,相关部门将推动行业落实有关要求,通过组织相关企业开展自查自纠、加强指导监督、强化技术手段等方式,优化服务供给,改善用户体验,维护良好的信息消费环境。

古缬新韵 喜迎亚运



本报讯(非遗)这几日,在灵溪镇状元文化公园夹缬文创体验馆,我县“蓝夹缬技艺”代表性传承人叶其丹正忙着印染,这是他为迎接杭州亚运会专门设计的一组夹缬作品。

此次“缬韵”品牌团队创作的《杭州新亚运》创意夹缬

纹样,以亚运健儿为主角,周边点缀于亚运场馆、运动标识、杭州文旅名胜等元素,描绘出一幅人人喜迎亚运的美好画卷。据悉,夹缬亚运系列文创产品也将相继出炉,丝巾、T恤、抱枕、环保布袋、雨伞、充电宝等十余种非遗衍生

品,将通过参加各级、各类文旅体活动和展会,传播给亚运健儿和国内外游客。

夹缬,始于秦汉、盛于唐宋,是中国最古老的“四缬”之一,传统印染技艺的代表。“蓝夹缬技艺”2011年被列入国家级非遗代表性项目,它以天然

植物靛青为染料,在靛青打制和花版雕刻完成后进行的一种双面防染印花技艺。蓝底白花,加上美好寓意的图纹,夹缬将国人崇尚自然、追求明快的审美情趣发挥到了极致,曾一度是浙南民间婚嫁的必备用品。

植物靛青为染料,在靛青打制和花版雕刻完成后进行的一种双面防染印花技艺。蓝底白花,加上美好寓意的图纹,夹缬将国人崇尚自然、追求明快的审美情趣发挥到了极致,曾一度是浙南民间婚嫁的必备用品。



我县各地开展志愿服务活动

60年后,我们看见一群这样的雷锋

记者 徐舒婷

“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。”昨天是第60个“学雷锋纪念日”。连日来,我县各乡镇纷纷开展学雷锋活动,引导志愿者在实践中加强对雷锋精神的认识,领会雷锋精神的时代内涵,传承雷锋精神,凝聚志愿力量。

炎亭镇新时代文明实践所联合该镇新兴村新时代文明实践站开展“迎亚运 学雷锋”主题志愿服务活动。活动现场设置了义诊区、理发区、护理区、休闲区。在义诊区,医生免费为前来问诊的居民测量血压、血糖,进行细致的问诊、

把脉,讲解高血压、糖尿病、颈肩腰腿疼的预防和治疗及饮食调理方法,倡导居民健康生活方式。理发区,理发师根据老人的脸型、发质和个人需求,分别理出不同的发型,引来老人们纷纷点赞。护理区,志愿者在为老人们剪指甲,做好服务工作,并和老人拉家常,聆听老人心声,促进老人身心健康,以实际行动践行“为群众办实事”的初心,为社会贡献出一份志愿力量。

金乡镇文化礼堂联盟组织志愿者在兴澳村文化礼堂及周边区域开展环境整治行动,以实际行动践行雷锋精神,让雷锋精神在新时代焕发灿烂光

芒。活动中,志愿者手持扫帚、垃圾钳等工具清扫街道道路上的烟头、纸屑、落叶等杂物,清铲卫生死角,对废弃物、垃圾进行集中清理。

望里镇新时代文明实践所组织望里镇第二小学学生开展“雅礼少年学雷锋 助力和美大家园”志愿服务活动。活动中,学生们带着手套,拿着垃圾袋,分工合作、默契配合,沿着护法寺主干道,捡拾道路两边垃圾。志愿者还带领学生开展垃圾分类小游戏,通过小游戏和互动模式来学习更多的环保知识。同时倡议大家做垃圾分类践行者,为共建和美家园贡献力量。

桥墩镇砵步头村文化礼堂、砵步头村新时代文明实践站开展“桥墩中心卫生院健康素养教育”志愿服务活动,一起带领老人讲解慢病防治知识,科普健康的生活方式,强化老年人自我保健意识,学习自我监护知识,提高生活质量。

藻溪镇、沿浦镇、凤阳畲族乡开展“万朵鲜花送雷锋”主题活动,将一束束鲜花送给辖区各行各业的“活雷锋”们,在全社会营造学习雷锋、崇尚雷锋、礼遇雷锋、争做雷锋的浓厚氛围。据悉,他们中有诚信敬业的模范、孝老爱亲的典型、助人为乐的楷模、投身志愿的榜样、传递爱心的代表……

